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ASSEMBLEE GENERALE DE LUGANO (TI) DU 8 MARS 2008 

PROCES-VERBAL 
 

 

Le Président Adrien Grand ouvre la séance à  14h 30. 

Il souhaite la bienvenue à l’Assemblée et remercie l’équipe organisatrice, à savoir Hermann 

Heiter, Liliana et Ugo Sabbadin, Lia et Diego Negrini et leurs collègues grâce à qui cette 

Assemblée Générale peut avoir lieu dans d’aussi bonnes conditions. Il annonce que notre 

association aimerait s’enrichir de membres tessinois, d’où, peut-être, le retour relativement 

précoce de l’Assemblée générale au Tessin (après Bellinzone 2004). 

 

Il présente ensuite le comité de l’Association : Otto Dudle, vice-président, Madeleine Blum, 

Claire-Marie Nicolet , secrétaires, Madeleine Deshusses, Erika Pertzel, Brigitte Hungerbühler, 

libraires, Henri Jansen, responsable de l’entretien et de l’hébergement, Murielle Favre, 

trésorière, Franz Fiedler, responsable du gîte de Belorado, Irène Strebel, responsable de la 

recherche compostellane, Guy von der Weid, bibliothécaire. 

 

Les personnes suivantes se sont fait excuser : N. et P. A Abgottspon, R.-M. Bellmann, A.-M. 

et F. Breitenmoser, V. et B. Büchler, A. Dommeyer, P.-F. et F. Ferrin, le Cycle d’Orientation 

de la Gruyère (membre collectif), R. Guscioni, F. et A. Imhof, P. et T. Kastlunger,  A. Kehl, 

T. Koschabek, L. Ravy, E. et U. Saur, D. Schmutz, A. Stüdli. 

 

Le président salue la présence de Mme Evelyne Bigot, de l’Association Rhône-Alpes du 

Chemin de St Jacques, et de Mme Sonja Weichelt, de l’Association jacquaire des Grisons. 

 

Il précise que notre Association compte actuellement 2306 membres, dont 499 couples. 

144 personnes ont quitté l’Association en 2007, 251 ont adhéré. 

Plus de 1000 crédentiales ont été fournies aux pèlerins. 

 

Deux scrutateurs sont désignés : Bernard Zighetti et Jean-Pierre Monnerat. 

 

1. Approbation de l’ordre du jour 
 

Le Président propose une modification à l’ordre du jour distribué aux membres : l’ajout, au 

point 6 (élections) de : - élection de deux vérificateurs(trices) des comptes 

    - élection d’un(e) vérificateur(trice) suppléant(e) 

    - élection d’un responsable de la recherche compostellane 

    - élection d’une commission de gestion des fonds 

 

Ainsi complété, l’ordre du jour est accepté à une très large majorité. 

 

2. Adoption du procès-verbal de l’Assemblée Générale du 24 mars 2007 
 
Le PV de l’Assemblée générale du 24 mars 2007, à Baar, est accepté à l’unanimité. 
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3. Rapports de gestion 

  
A. Rapport du comité 
Personne ne demande de complément d’information ni ne pose de question à propos du 

rapport de gestion du comité, envoyé à chacun avec la convocation. 

Certains points dudit rapport sont commentés par les membres du comité responsables des 

différents dossiers : 

 

Belorado  
Franz Fiedler précise que, sur les 114026 pèlerins arrivés en 2007 à Compostelle, 3200 ont été 

accueillis à Belorado par 24 hospitaliers suisses, en des missions de 15 jours, du 1
er

 mai au 31 

octobre : travail considérable, impliquant non seulement l’accueil et l’entretien du 

« teatrillo », mais aussi son assainissement, à la suite d’invasions de punaises. Pour ce dernier 

travail, une équipe bénévole a travaillé 10-12h. par jour pendant 3 semaines, en particulier 

pour boucher fentes et autres orifices, repaires de ces animaux malvenus. 

Actuellement, Belorado a tout d’un « hôtel de charme » ! Franz remercie chaleureusement 

tous les hospitaliers pour leur travail. 

 

 

Recherche compostellane  
Irène Strebel rappelle la nouvelle campagne de recherche de témoignages jacquaires, lancée 

l’an dernier. Avec l’aide de Renaud Praz, elle s’est adressée aux évêchés, qui se sont chargés 

de diffuser la demande dans les paroisses: elle a reçu de nombreuses réponses, sur fiches, dont 

elle a apporté des copies avec photo, pour consultation. Elle suggère que les membres 

intéressés et habitant près des traces jacquaires repérées s’inscrivent et s’engagent à faire une 

petite recherche sur les objets signalés : photos, petit historique, témoignages, etc. 

Elle se recommande tout particulièrement auprès de la représentante de l’Association 

grisonne, puisque de nombreux objets ont été repérés dans ce canton. 

 

Bibliothèque 
Guy von der Weid présente la bibliothèque, sise à Fribourg, en face de la Cathédrale. 

L’ensemble des documents a été répertorié sous forme informatique, avec l’aide de Daniel 

Schmutz et Bernard Favre. Toute personne intéressée à consulter ou emprunter un document 

repéré sur le site internet doit prendre contact par téléphone avec le bibliothécaire. 

 

Gîte de Gland 
Claire-Marie Nicolet présente la genèse du nouveau Gîte communal de Gland, qui sera 

inauguré le 17 mai. Deux anciens pèlerins, Mme Arlette Roy et M. Willy Gerber, inquiets du 

manque d’hébergement à prix modeste dans leur commune, ont demandé à la Municipalité de 

pouvoir disposer d’un local à l’entresol d’un ancien bâtiment autrefois occupé par les garde-

fortifications, et contacté l’Association par B. et C.M. Nicolet. La Commune est très vite 

entrée en matière en finançant et organisant les travaux d’assainissement, et notre Association 

s’est engagée à financer le mobilier jusqu’à 10 000 frs. L’équipe sera étoffée par une ou deux 

personnes. Le prix, pour une nuit, sera de 10 frs, sur présentation de la crédentiale. De son 

côté, le Buffet de la Gare offre des repas pour pèlerins à prix réduits. 

 

Librairie romande 
Madeleine Deshusses, libraire depuis 10 ans, serait heureuse qu’un(e) Romand(e) intéressé(e) 

par ce domaine prenne la relève. 
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Trésorerie 
Murielle Favre, trésorière, rappelle que les comptes de l’exercice 2007 sont  sur le site 

internet et qu’une synthèse, distribuée à l’entrée de l’assemblée, est à disposition des 

membres. Elle précise que le bouclement de l’année comptable a été facilité par l’intervention 

d’une fiduciaire. Elle présente et commente rapidement les chiffres, attestant d’un bénéfice de 

15801 frs. 

Les vérificateurs ont surtout contrôlé les justificatifs et la nature des dépenses. 

Elle annonce que, pour la future commission de gestion des fonds et de coordination dans 

l’attribution de divers subsides, on cherche surtout des personnes compétentes dans les 

domaines suivants : gestion, droit, architecture, hôtellerie, et intéressées à s’engager dans de 

nouveaux projets de l’Association. Les membres intéressés sont priés de s’annoncer. 

 

B. Rapport des vérificateurs des comptes 

Jean-Max Perler lit le rapport qu’il a rédigé, après contrôle des comptes par analyse, sondages 

et étude du rapport fiduciaire, avec Bernard Büchler : la  comptabilité étant tout à fait 

conforme aux exigences de la loi, ils recommandent à l’assemblée d’accepter les comptes de 

l’exercice 2007 et d’en donner décharge à notre trésorière. 

 

4. Approbation des comptes, décharge du comité 
 

L’assemblée, à l’unanimité et avec applaudissements, accepte les comptes et en décharge 

Murielle Favre, trésorière. 

 

M. Pierre Palli trouve que la fiduciaire et les vérificateurs font double emploi : la trésorière lui 

répond que la fiduciaire ne s’occupe que des chiffres et des lois, alors que les vérificateurs 

contrôlent aussi le bien-fondé des dépenses. 

 

Budget 2008 

 
Murielle Favre précise que les membres disposent des budgets comparés et évoque les 

dépenses prévues pour 2008 : projets de gîtes de St Gall, de Gland, panneaux explicatifs sur le 

Chemin, soutien à l’Exposition itinérante du Cycle de la Gruyère à Bulle, XXème 

anniversaire de l’Association. 

Le budget 2008 est accepté à l’unanimité. 
 

Cotisations  2008 
Le comité les désire inchangées. L’Association invitera les membres présents au XXème 

anniversaire à un repas de fête et leur offrira les transports de Crêt Bérard aux lieux de culte et 

de repas. 

Le montant actuel pour les cotisations est maintenu à l’unanimité. 
Le président propose que les membres du comité, le webmaster, les délégués cantonaux, les 

surveillants du chemin et les membres de la rédaction d’Ultreïa soient exemptés de 

cotisations. 

Cette exemption est acceptée à l’unanimité. 
 

Le comité est ainsi déchargé de l’ensemble de l’exercice 2007. 

 

5. Nouveaux statuts 
Le président rappelle que des projets des statuts révisés et reformulés ont été envoyés à tous 

les membres, pour consultation, et que la Commission de révision a examiné toutes les 

suggestions qui lui sont parvenues, et en a tenu compte dans la mesure du possible. 
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Les statuts ainsi remaniés sont acceptés à une très large majorité (1 abstention, aucune 

opposition). 

 
Par ailleurs, le président reformule la proposition de la trésorière. Constatant la croissance de 

l’association et, partant, de ses ressources financières, il met au vote la constitution d’une 

Commission de gestion des fonds et de coordination des investissements et autres subsides. 

Le principe de la constitution de cette commission est accepté à une très large majorité 

(2 abstentions, aucune opposition). 

 

6. Election du comité, d’un nouveau président et de vérificateurs (trices) des 
comptes 
Les membres du comité se représentent, sauf Adrien Grand, président, qui a annoncé sa 

démission dès l’Assemblée générale de 2007, et Irène Strebel, responsable de la recherche 

compostellane.  

Les membres du comité qui se représentent sont réélus à l’unanimité. 
 

a. Présidence 
Un seul candidat à la présidence s’est présenté : Bernard de Senarclens. Bien que le président 

sortant suggère que le candidat s’absente pendant le vote, l’assemblée élit Bernard de 

Senarclens par acclamation, à l’unanimité. 
Le nouveau président remercie l’assemblée pour sa confiance, et retrace, en français et en 

allemand, les circonstances qui l’ont conduit à accepter d’être candidat. 

 

Otto Dudle, vice-président, s’adresse à Adrien Grand, rappelle que, jusqu’au XXème  

anniversaire, Adrien accompagnera Bernard dans sa nouvelle fonction, et le remercie 

chaleureusement pour 13 ans d’enthousiasme, de savoir-faire et de dévouement. 

Des applaudissements nourris rendent hommage à Adrien Grand, qui sera encore honoré lors 

du XXème anniversaire. Adrien Grand remercie l’assistance en évoquant le plaisir lié 

à son engagement. 

 

b. Recherche compostellane 
Irène Strebel évoque le travail, par elle accompli avec joie et enthousiasme, de recherche de 

témoignages du pèlerinage de St Jacques en Suisse. Elle a d’ailleurs exposé les fiches, avec 

photos, de ses « trésors » de la région de Lugano et incite les participants à aller les visiter. 

 

Elle présente ensuite son successeur, Andreas Stüdli, de Muttenz, unique candidat à ce poste, 

pèlerin depuis 92, et souligne sa polyvalence professionnelle et son savoir-faire en matière 

d’inventaires. Ayant consulté les archives d’Irène Strebel, il se sent prêt à relever le défi et à 

le poursuivre en informatisant les données. 

 

L’assemblée élit en son absence Andreas Stüdli au poste de la recherche compostellane, 

à l’unanimité. 
 

Adrien Grand remercie chaleureusement Irène non seulement pour son immense travail de 

recherche, mais aussi pour sa disponibilité, ses traductions écrites ou spontanées. 

 

c. Vérificateurs des comptes 
L’assemblée réélit ensuite M. Werner Furrer et M. Jean-Pierre Monnerat en tant que 

vérificateurs des comptes, ainsi que  M. Rudi Schnegg en tant que suppléant à cette fonction. 
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7. Programme d’activité 2008 
Adrien Grand évoque quelques priorités de ce programme, outre l’habituel service aux 

membres (secrétariat, trésorerie, librairie, entretien, rédaction d’Ultreïa, etc.) : 

 

- Recherche active de nouveaux hébergements à prix modérés : malgré l’augmentation 

régulière de l’offre, certaines régions sont encore pauvres en gîtes et autres accueils. 

 

- Encouragement aux rencontres mensuelles dans de nouvelles villes (au Tessin par exemple). 

En effet, non seulement ces rencontres sont utiles aux futurs pèlerins, mais elles renforcent les 

liens d’amitié entre les membres d’une région et sont à l’origine de bonnes initiatives. 

 

- La marche d’été aura lieu du 12 au 19 juillet dans les Grisons, de Müstair à Sils, et la marche 

d’automne, du 11 au 20 septembre, de Murat à Bretenoux, sur un chemin de St Jacques 

auvergnat.  

 

- Enfin, l’Association fêtera son XXème anniversaire les 8 et 9 novembre, à Crêt-Bérard  

sur Puidoux/Chexbres. Plusieurs idées et projets sont discutés par une commission nommée 

ad hoc et issue du comité. 

 

8. Divers 
- Gîte de St Gall 
Les responsables du gîte, à savoir  Josef Schönauer, et, entre autres, nos libraires Brigitte 

Hungerbühler et Erika Pertzel présentent l’historique du projet de gîte à St Gall, de la 

constitution d’une association à la découverte d’un appartement sur le Chemin, au centre de la 

ville, près des commerces. 

L’association du gîte, aidée par des donateurs, finance l’aménagement du gîte, auquel notre 

association participe avec une subvention de 10000.-  

Le loyer et les charges de l’appartement sont garantis par les cotisations des membres. 

Une création pâtissière et la vente d’anciens panneaux du chemin (balises brunes) ont 

également contribué à la réalisation du projet. 

Le gîte sera  ouvert le 22 mars prochain, et une fête aura lieu le 24 mai pour l’inauguration. 

Jusqu’à maintenant, les réactions sont très positives. 

Les responsables demandent s’il est possible, en plus du subside de 10000.-, d’emprunter  

10000.- à  notre Association. Adrien Grand pose la question à l’assemblée, qui accepte à une 

large majorité ( 1 abstention) de consentir à un prêt sans intérêt de 10000.- , 

remboursable en 2009, à l’Association Pilgerherberge St Gallen, qui est applaudie pour 

son travail. 

 

- Gîte de Rapperswil 
Une participante aimerait des informations sur le projet de gîte à Rapperswil. En l’absence de 

Bruno Kunz, il n’est pas possible de faire le bilan de la situation. 

 

- Evelyne Bigot transmet les amitiés d’Evelyne Schaad, ancienne membre du comité, 

actuellement malade, et à qui l’assemblée adresse ses voeux de rétablissement. 

 

Adrien Grand clôt la séance à 16h 20. 

 

       Claire-Marie Nicolet, secrétaire. 


